



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

## 《我与关工委》序

□ 朱延庆

高邮市市级机关关工委成立20周年了。为了向市级机关关工委成立20周年献礼,所辖的72个部委办局、企事业单位关工委参加了征文活动,相关同志撰写了30多篇文章,并汇集成编。

30多篇征文都是作者从事基层关工委工作多年来的所思、所言、所行,他们写真知灼见,抒真情实感,议真干实干,催人奋进,决心在新征程中谱写精彩新篇章。

30多篇征文读后,我有以下几点体会感悟。

依靠和加强党的领导是关工委工作不断取得新业绩的根本保证。从事关工委工作的同志都经常不忘一句话:“以党建带关建”,即要以党建精神带动、引领关工委建设。关工委工作是党的事业不可或缺的重要组成部分,关系到如何培养好下一代,接好革命事业班,关系到国家、民族的前途和命运。《易·系辞传》:“举而措之天下之民谓之事业。”关工委工作是党的事

业,是为天下老百姓服务、谋利益的,重任在肩,岂敢懈怠。

伟大的党建精神是:坚持真理,坚守理想,践行初心,担当使命,不怕牺牲,英勇斗争,对党忠诚,不负人民。以上八点,我们必须铭心牢记并努力践行。“关建”放异彩,“党建”增光辉。

责任伦理是人生的第一伦理。伦理即道德准则,责任心是人生的第一道德准则。“职责”是紧密联系在一起的两个词,也是一个词。有“职”就有“责”。一个人如果把分内的事做好了,那就是负责任、尽职了。梁启超说过:“人生须知道有负责任的苦处,才能知道有负责任的乐处;责任是要解除了才没有,并不是卸了就没有。”“只要在自己责任内,尽自己力量去做,便是第一等人物。”我们每一位关工委工作者都应先苦后乐,争做“第一等人物”。

爱心是人生的核心。爱是一种高尚的情感,是对人的心理和行为影响最深刻

最强烈的伟大情感。爱是美德的种子,高贵的人格表现。人生在世应当爱国、爱民、爱业、爱大自然、爱你所服务的对象、爱家人、爱同事,也爱你自己,这些均是美德的种子。给予是人生力量的最高表现,爱是给予。有爱的人生是敬业的人生,是意义的人生,是有益于国家、人民和世道人心的人生,爱是一个人前进的心理驱动力。《左传·襄公二十四年》:“有德则乐”。

感恩的心是幸福的首要元素。关工委工作也是一项感恩工作。一个人的成长、成人、成才都离不开党、国家、人民的培养,还有父母等家人及老师的辛勤关爱、教育,工作后的领导及同事的关照、支持、帮助。把本职工作做好,就是对党、国家、人民以及家人、他人的回报。你越感恩,工作就越努力,感恩成了你在生活征程上前行的巨大动力。努力为他人创造更多的新的幸福,自己也感到幸福。

西谚云:不知道感恩的人都是从地狱里爬出来的人。反其意则云:知道感恩的人都是从天堂中走出来的人。唐人陈润有一首诗《阙题》:“丈夫不感恩,感恩宁有泪,心头感恩血,一滴染大地。”知恩、感恩、报恩,培养一代又一代感恩的人,即一代又一代奋发向上的人,则家国繁荣兴旺、社会和谐进步、人民幸福安康。

真诚的心是灌溉人生心田的一泓甘泉。真,即真实,不搞虚情假意;诚,诚实、诚恳。孙中山的家训是“至诚如神”,董必武、周恩来等国家领导人的家训中也都有“诚”。精诚所至,金石为开;不真不诚,不能动人。季羨林在《留德十年》中写到:“其人大诚,必有大志;人大志,必有大勇,必有大境界。”至真至诚,境界出神。

关心下一代工作是一项大事业,我们应当永远地永远地拥抱不放,要不断地强内涵、提质量、勇创新,不断谱写精彩新篇章。

# 4月22日 世界地球日

珍爱地球

人与自然和谐共生

